

博宇天地
周口市博宇幼稚园
您的最佳选择

地址:周口川汇新区纬一路
电话:8566966 8566866

本园长期招聘中文、英文优秀教师

教 育 随笔

多放手 晚介入

大班的孩子经过这个学期的幼儿园生活,自理能力明显提高了许多,大部分幼儿会自己动手快速地整理好衣服,准备吃餐点。这一天,只有煜森还半眯着眼睛依然躺在床上,尽管小朋友在一旁催他,但他还是没有起来。这时,我忽然想起了以前给孩子们讲过的一个故事《慢吞吞的小蜗牛》,便走到他的床边,自言自语地讲起小蜗牛因动作慢总误事的片段。我问森森:“你喜欢这只慢吞吞的小蜗牛吗?”他没有正面回答我,而是不假思索地说:“我才不做那只小蜗牛。”他一边说,一边叫我帮他穿衣服。不一会儿,森森就高兴地跑出了午睡室。

餐点过后,活动的时间到了,孩子们按照自己的意愿开始游戏。只见森森一手抱着娃娃,一手给娃娃“喂饭吃”。刘浩然说:“这是我的娃娃,我来做妈妈。”说着就把娃娃夺了过来。森森说:“是我先拿到的!”就这样,他俩开始争执起来,森森抢不过浩然,便转头向我求助。我连忙走过去,问:“发生什么事情了?”森森噘着小嘴向我告状。于是,我对浩然说:“这个娃娃真漂亮,如果你们一个抱娃娃,一个给娃娃喂饭,你们都可以做娃娃的好朋友了,好吗?”“好吧。”在我的建议下,他俩愉快地玩了起来。

森森是个聪明、能说会道的孩子,个性很强。家长特别宠爱,所以稍有些任性,在幼儿的活动过程中,我努力为幼儿营造一个宽松、自由的环境,能够尊重幼儿,关注幼儿的变化和需要,并能及时引导、解决出现的问题,促进了幼儿情感、品德、交往等方面的发展。但通过这件事情,我也发现了一个存在的问题。当森森意识到动作慢不好,要快点起床穿衣时,马上顺应了他的要求,帮助他穿好衣服,这会让他滋长懒惰的心理。在玩游戏时,他在老师的建议下学会了合作游戏,但同时由于老师介入太早,易使孩子失去独立解决问题的尝试机会。
(太阳城二班 任莹莹)

给我一个舞台 还你一个精彩

淮阳一高举办元旦联欢会

本报讯 12月26日,淮阳一高彩旗招展,掌声阵阵,2012年元旦师生联欢大会在校园广场隆重举行。整个上午,淮阳一高成了欢乐的海洋,歌曲、豫剧有板有眼;小品、双簧像模像样;舞蹈、朗诵激情四射;武术表演威猛有力。20多个节目精彩纷呈,台下笑声不断,充分表现了师生喜迎佳节的欢快心情和敢创一流的精神风貌。校长王业生等学校领导及万名师生观看了精彩演出。

活动结束后,一位女教师说,元旦师生联欢会一下子扫去我连日来的辛劳感。另一位教师也激动地说,淮阳一高的一教一位一品教育很有成效,感受到本次活动的收获,学校确实人才济济。
(张强 郑玉彬)

郸城县:

300名少先队辅导员与专家面对面

本报讯 少先队工作有什么特点,如何开展少先队教育活动,如何加强学生的养成教育,如何使用少先队标志,这些学校少先队工作中常常遇到而又不甚明了的问题,被河南省少先队工作学会会员李成林教授用12月24日一天的时间,结合具体案例,深入浅出、声情并茂、幽默诙谐的阐述得明明白白,郸城县320名少先队辅

导员在家门口就学到了少先队工作的“真经”。这是郸城县教体局在教师培训中“请进来”战略的又一成功实践。

郸城县坚持师训经费使用“三个倾斜”和“一多一少”原则,不断提高师训经费的使用效益,即:向基层倾斜,向教学倾斜,向教研倾斜,多请进来,少走出去。针对全县教育教学中的实际问

题,邀请有关方面的专家上门开展对口培训,效果良好。参加了24日培训的一名农村学校少先队辅导员高兴地说:“这样的培训针对性强,学了之后就能用得上,我们农村教师太需要了。”

团市委、团县委、县教体局相关领导和专家出席了郸城县第一期少先队辅导员培训开班仪式。
(张本宝 刘学源)

“婚姻家庭咨询师”培训在我市启动

本报讯 婚姻家庭咨询师是在恋爱、婚姻、家庭生活中遇到各种问题的求助者提供咨询调解服务的专业人员。近日,“婚姻家庭咨询师”国家职业资格远程培训项目工作在我市启动。

据了解,周口诚意婚姻家庭咨询调解中心,经全国妇联中国

婚姻家庭研究会和百合网授权,将负责开展该项目在周口地区的招生代理工作。大专以上学历,均可报考婚姻家庭咨询师。

“婚姻家庭咨询师”职业目前是国内婚姻家庭咨询领域唯一的国家级职业。经过正规培训和严格考核,具有婚姻家庭咨询师职

业资质的专业人员,将面向全社会开展咨询工作,为未婚和已婚者进行恋爱关系、婚前关系、夫妻关系、家庭关系、父母角色教育、亲子教育、性健康等方面的咨询与辅导,并为婚姻家庭出现的各种危机,包括离婚与再婚者提供帮助。
(陈老师)

致中小学生家长的一封信

尊敬的家长:

又到了一年一度的寒假了,让家长们头疼的难题是:究竟该让孩子报哪一门培训班?您是否想过让你的孩子参加“神墨妙趣练字”培训班呢?下面就让我们一起来认识一下写字教育的重要性吧!

一、写字教育与升学考试

没有谁跟考试分数过不去,升学考试,特别是中高考卷面中,卷面分5分,其实由于书写漂亮而“讨好”改卷老师的印象分,还不止这5分。正如从事10多年教学的写字教育专家罗一鸣老师说的:“字写得好的作文,不一定得

高分、满分;而高分、满分作文一定是书写工整、规范和美观的。所以督促孩子认真练字,养成良好的书写习惯非常重要。

二、写字与文化素质培养

自古以来,字为人的第二张脸。汉字的基本笔画折射的不仅是“点、横、竖、撇、捺,长短、大小、粗细及方向的不同,而是变化丰富线条,是文化素质的表现,综合文化素质的展示。写字教育训练与古诗词鉴赏有机结合,基本笔画与传统文化教学相结合,书写意境与审美情趣教学相结合,传统文化与人生价值取向教学相结

合,临帖书写与观察能力培养相结合,书写内容与德育教育相结合……所以,写字的意义不在写字本身,正如部队里的队列训练并不仅是为了训练队列一样。所以不要小看写字这一基本训练,它关系到学生学习习惯的培养,良好行为规范的养成。

以上的文字希望引起广大家长的关注和共鸣。愿您和孩子都早日拥有一手好字!

谨祝

家庭幸福、新年快乐!

北京神墨教育周口培训学校

2011年12月27日

怎样对孩子进行文明礼貌的培养

宋庆龄基金会
小哈佛幼教空间

加强孩子文明行为习惯的培养尤为必要。怎样对孩子进行文明礼貌的培养呢?

一、从身边教育环境开始

环境与人类生活有着密切关系。保护环境,教育为本。因此,通过孩子入园时,主动向老师问好,孩子在班里时主动向同伴的家长问好,这样做就促进了孩子良好行为的养成。

二、活动中渗透环境教育

对孩子进行环境教育,必须根据孩子年龄特点和身心发展规

律,采取生动形象、丰富有趣的教育形式,将环境教育保护教育渗透到各种教育活动中。在音乐活动中,通过《爱护小树苗》等有关环境保护方面内容的歌曲,教育孩子把所唱歌曲内容变成自己的行为。

三、引导孩子正确认识自己

孩子时期评价自己的行为时,最容易看到自己的长处,很少认识自己的过失,爱当“官”爱“告状”,认识往往局限于自己的行为。应通过讲故事、做游戏等形式,使孩子初步懂得粗浅的道理,在比、看、赛的参与中取长补短,正面强化。

四、家园共育

幼儿园教育与家庭教育间的联系与配合,要从孩子刚入园接受教育开始。应把行为习惯的培养延伸到孩子的家庭,让家长参与教育,孩子在家要多注意孩子的文明礼貌习惯的养成。在家一定向亲人打招呼,促进孩子文明礼貌的形成。

总之,对培养幼儿的文明习惯,要从小抓起从小事抓起;老师、家长社会要齐心协力,相信我们一定会成功的。

周口小哈佛幼儿园春季招生开始了!咨询电话:0394-8931881
地址:交通路西段联盟新城

广告

广告